

# 难民问题再次成为欧盟峰会焦点

欧盟成员国领导人将于28日至29日出席在布鲁塞尔举行的夏季峰会。近期再度升温的难民问题预计将成为峰会的焦点议题。分析人士认为，当前欧盟内部在难民问题上分歧严重，尽管峰会前部分欧盟成员国提前“碰头”协调立场，但仍各执己见。此次峰会能否缩小分歧、达成共识值得关注。

## 难民问题升温引发内讧

本月接连发生的救援船风波令欧盟的难民问题再度受到关注。26日，德国柏林市政府决定接纳先后被意大利和土耳其拒绝的“生命线”号救援船上的230多名难民。本月早些时候，意大利和土耳其政府拒绝接收载有600多人的“阿奎里厄斯”号救援船，最终西班牙决定接纳。法国政府批评意大利政府“不负责任”，两国政府因此大打“口水仗”。

难民问题牵一发而动全身。这一棘手难题不仅引发了欧盟国家的外交风波，也给德国政府的执政前景蒙上阴影。德国内政部长泽霍费尔近日表示，他在与执政盟友、德国总理默克尔的难民政策分歧上“不会让步”。他此前要求默克尔在月底前必须提出更严格的难民管控方案，否则他将下令遣返那些已在其他欧盟国家登记但在德国居住的难民。

奥地利总理库茨表示，如果德国遣返已登记的难民，奥地利将重启奥德两国的边境检查。外界担心此举将引发多米诺效应，令欧盟素来引以为傲的申根区自由流动等一体化成果付诸东流。

## 各国意见分歧难以协调

在默克尔的要求下，欧盟委员会主席容克24日召集了由16个成员国领导人参加的一次非正式会议，集中讨论难民问题，为即将召开的欧盟峰会做准备。

默克尔在离开会场时对媒体透露，目前仍不可能达成所有欧盟国家都认可的方案，“没有必要总是等28国都同意后再做决定”。她倾向于成员国通过双边或多边协议解决难民在欧盟境内的“二次流动”问题。

分析人士认为，默克尔之所以青睐“小集团”方案，一方面是因为部分中东欧国家拒绝接收难民的立场十分坚定，这些国家甚至拒绝参加这次非正式会议；另一方面是因为“小集团”方案有可能快速达成，可解燃眉之急。

法国总统马克龙与默克尔立场接近，但处在难民接收前线的意大利则有自己的考量。意大利总理孔特在会上向其他成员国领导人提出包含6个要点、10个目标的建议，其核心是欧盟所有国家必须共同对难民问题承担责任。

孔特希望自己的建议可以完全取代欧盟《都柏林公约》的相关规定。根据该公约，难民只能在入境欧盟的第一个成员国申请庇护，而这个成员国必须承担接待、资格审核等工作。

## 北非国家或是救命稻草

分析人士认为，在本次欧盟峰会

上，欧盟各国领导人将继续商讨解决难民问题的两全之策——既解决难民的“初次流动”和“二次流动”问题，又不背离欧盟的价值观念。

欧盟委员会主管移民、内部事务与公民事务的委员阿夫拉莫普洛斯日前向媒体透露，欧盟正在探索一个新思路，即向地中海沿岸的北非国家提供“物质和财政支持”，建立负责甄别难民和处理庇护申请的机构。他提到了阿尔及利亚、利比亚、突尼斯、摩洛哥等国。

分析人士认为，尽管这样的方案有将责任外推之嫌，但对于已经被难民问题严重撕裂的欧盟来说可能是救命稻草。

在欧盟现有规则下，难民一旦入境，只有经过繁复的甄别程序，欧盟国家才能遣返不符合庇护资格的“经济移民”。而在欧盟境外建立相应的机构，欧盟就可以“从容”甄别，对真正的难民“有序”提供庇护。

曾任西班牙外交大臣和世界银行高级副行长的安娜·德帕拉西奥是这一思路的支持者。她日前撰文指出，在欧盟以外的国家建立处理中心，尽管可能会面临法理、道德和财政方面的挑战，但这些挑战不是不可克服的。

新华社记者 郑江华 (新华社布鲁塞尔6月27日电)



地中海获救移民抵达西班牙莫特里尔港，西班牙红十字会工作人员抱起了其中一名儿童。视觉中国

# 德国西班牙将共同推动欧盟改革

据新华社柏林6月26日电(记者任珂 郑扬)德国总理默克尔26日在柏林会见来访的西班牙首相佩德罗·桑切斯，双方表示将开展密切双边合作，共同推动欧盟改革。

默克尔在会后共同举行的记者会上说，德国和西班牙在建立欧盟银行业联盟、欧洲资本市场联盟以及提高欧元区应对危机能力等问题上达成一致。在促进欧盟经济和货币联盟发展

问题上，两国也已经和法国一起制定了欧盟经济改革的相关建议。

在如何解决目前困扰欧盟的难民和移民问题上，两国领导人均认为，欧盟需要一个共同的方案。默克尔说，减少非洲非法移民来到欧洲是目前欧盟难民和移民工作的中心。欧盟必须和非洲国家开展合作，从而共同解决这一问题。

桑切斯在记者会上说，欧盟各国

必须团结一致，共同迎接现在面临的挑战。德法两国的欧盟改革计划，是促进欧盟经济和货币联盟统一以及欧洲一体化的重要一步。

默克尔与法国总统马克龙19日在柏林郊外举行会晤并发表了共同声明。两国同意欧盟采取共同的移民和难民政策并制定统一标准。舆论认为，这份声明在欧盟峰会上将成为各国讨论和谈判的重要基础。

# 巴西总统签署“中国移民日”法令

特梅尔称，中国是巴西重要的战略合作伙伴，希望两国关系日益亲近

■本报驻巴西利亚记者 张峻松

当地时间6月26日下午，巴西总统特梅尔在总统府签署了由国会投票通过的法令，将每年的8月15日正式设立为“中国移民日”。特梅尔在签字仪式中指出，中国是巴西重要的战略合作伙伴，并希望两国关系日益亲近。

“中国是我们主要的贸易合作伙伴，两国在贸易、投资、能源资源、航空航天等多个领域及金砖机制等框架下保持了良好合作，巴中关系已成为当今世界最有活力、内涵最丰富的双边关系之一。”特梅尔在讲话中回忆道，“自2013年起，我已经四次访问中国，而且到中国杭州参加G20峰会还是我就任总统后第一次出国访问。”

特梅尔同时指出，之所以将移民日设于8月15日，是因为在1900年的这一天，107名中国移民登陆里约热内卢，并在此后定居圣保罗。而在此前，已有一百多名中国人陆续来到巴西生活。百年来，巴西学习欣赏中国古老的文化、美食、医学和坚韧不拔的创业精神，同时也期盼巴中关系能越来越亲近。多元化是巴西最大的财富，巴西永远欢迎想要来这里创造美好生活的人们。

中国驻巴西大使馆临时代办宋扬在仪式致辞中指出，见证特梅尔总统签署“中国移民日”法令，对于在巴西的华

人华侨是具有历史意义的时刻，在中巴人文交流史上必将留下浓墨重彩的一笔。中国侨民在巴西不断发展壮大，离不开他们自己的奋斗，也离不开巴西人民对他们的热情接纳。设立“中国移民日”既是对华人华侨为巴西、为家人努力拼搏奉献的高度认可，也是巴西兼收并蓄、开放包容胸襟的生动体现。在习近平主席和特梅尔总统的亲自关心下，中巴正积极推进“一带一路”同巴西发展战略对接，打造新兴国家合作的典范，推动中巴两国向命运共同体迈进。

巴中议员陈线主席、法案起草人皮纳托众议员及法案提案人佩隆迪众议员在活动中表示，特梅尔总统签署“中国移民日”法令是对华人华侨为巴西所做贡献的认可，也是兄弟般的巴中人民并肩前行的形象表达。中国的发展成就令世人赞叹，是巴西发展道路上不可或缺的重要合作伙伴。相信“中国移民日”的设立将进一步推动两国人民的友好交往，也希望未来能有更多中国企业和民众来巴西投资兴业、旅游观光。

出席活动的华侨华人代表向记者感叹，巴西设立“中国移民日”让华人华侨倍感振奋和自豪，而这种自豪感最主要的来源是自己身后强大的家乡祖国，未来在巴华人华侨将再接再厉，为推动中巴合作和民间交流努力做出自己的贡献。

(本报巴西利亚6月27日专电)

# 美国要求各国停止进口伊朗石油

据新华社华盛顿6月26日电(记者朱东阳 刘晨)美国国务院一名不愿透露姓名的官员26日说，美国正在推动各国在今年11月4日前将从伊朗进口的石油数量降为零。

这位匿名官员说，美国将不会给予违反美国制裁禁令的国家豁免权，相关企业届时若仍参与伊朗相关经济领域的活动，也将受到美国制裁。

他说，美国“毫无疑问”将要求各国出于自身和美国关系的考虑，改变政策并完全取消对伊朗石油的进口，美国对这个问题的态度“不是在开玩笑”。美国下周将派团前往中东，和该地区盟国商讨应对方案，确保全球石油供应不会受到美国对伊制裁的负面冲击。

他表示，此前美国国务院和财政部

官员曾组队分赴欧洲和亚洲，向相关盟国解释美国对伊朗政策的“新方向”，并争取他们的支持。未来美国将封堵伊朗的资金流，并凸显伊朗在整个地区的“恶行径”，美国视此为国家安全重点问题之一。他本周也将再度前往欧洲，与更多国家就此展开磋商。

该官员称，美国将重启因伊核协议而豁免的对伊朗制裁。因虑及美国退出伊核协议带来的经营风险，目前撤出伊朗的外资数目惊人。

伊朗总统鲁哈尼26日表示，美国通过退出伊核协议向国际社会施压，妄图以“心理战”“经济战”的方式困住伊朗是绝不会得逞的，伊朗政府有能力应对美国重启对伊制裁带来的压力和困难。

**2018年上海国际电影节**  
2018 Shanghai International Film & TV Festival

第二十一届上海国际电影节  
21ST SHANGHAI INTERNATIONAL FILM FESTIVAL

**第24届上海电视节**  
24TH SHANGHAI TV FESTIVAL

# 公告 7

第24届上海电视节于6月15日举行白玉兰奖颁奖典礼，第21届上海国际电影节于6月24日举办金爵奖颁奖典礼。经过白玉兰奖评委会、金爵奖评委会和亚洲新人奖评委会的评选，各大奖项皆有归属。特此公告。

上海电视节组委会  
上海国际电影节组委会  
2018年6月28日

金爵奖获奖名单	
最佳影片	《再别天堂》(瑞士/蒙古)
评委会大奖	《阿拉姜色》(中国)
最佳导演	罗德里戈·巴里索 塞巴斯蒂安·巴里索 《翻译家》(古巴/加拿大)
最佳女演员	伊莎贝拉·布莱斯 《塔杜萨克女孩》(加拿大)
最佳男演员	泰伊·谢里丹 《星期五的孩子》(美国)
最佳编剧	扎西达娃 松太加 《阿拉姜色》(中国)
最佳摄影	杰夫·比尔曼 《星期五的孩子》(美国)
艺术贡献奖	《食肉动物》(法国/比利时)
最佳动画片	《朝花夕誓——于离别之朝束起约定之花》(日本)
最佳纪录片	《漫长的季节》(荷兰)
亚洲新人奖获奖名单	
最佳影片	《未择之路》(中国)
最佳导演	清原惟 《我们的家》(日本)
最佳编剧	希瑞·赛诺 《翻译的焦虑》(菲律宾)
最佳摄影	欧阳永锋 《淡蓝琥珀》(中国)
最佳男演员	丁溪鹤 《寻狗启事》(中国)
最佳女演员	内嘉尔·莫加达姆 《盛装舞步》(伊朗)

白玉兰奖获奖名单	
最佳中国电视剧	《白鹿原》
最佳导演	刘进 《白鹿原》
最佳编剧	秦雯 《我的前半生》
最佳男主角	何冰 《情满四合院》
最佳女主角	马伊琍 《我的前半生》
最佳男配角	于和伟 《大军师司马懿之军师联盟》
最佳女配角	许娣 《我的前半生》
最佳摄影	黄伟 《白鹿原》
最佳美术	《大军师司马懿之军师联盟》
最佳海外电视剧(长)	《巴比伦柏林》(德国)
最佳海外电视剧(短)	《接线女孩》(西班牙)
最佳动画片	《扎克和呱呱》(英国)
最佳动画剧本	《艾拉,奥斯卡和云朵呼呼》(法国)
最佳系列纪录片	《阿颂塔之死》(西班牙)
最佳纪录片	《无人之地》(美国)
最佳季播电视节目	《国家宝藏 第一季》《经典咏流传 第一季》
最佳周播电视节目	《等着我》
组委会特别奖	国际传播奖 《媳妇的美好时代》《父母爱情》

上海国际电影节 指导单位: 国家电影局 主办单位: 中央广播电视总台/上海市人民政府

上海电视节 主办单位: 国家广播电视总局/中央广播电视总台/上海市人民政府